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TrATAMEnTuL GinGiVO – sTOMATiTELOr  
uLCErO–nECrOTiCE Cu VMM Şi pAu D’ArCO

Rezumat
au fost supuşi tratamentului complex 29 pacienţi cu gingivo‑stomatita 

ulcero‑necrotică, la care pentru tratamentul general au fost utilizate prepa‑
ratele vegetale imunostimulatoare, antiinflamatoare VMM şi Pau D’arco.

Pentru tratamentul local se utilizau aplicaţii cu eliminator. eficacitatea 
preparatelor şi metodei s‑a dovedit destul de mare, deoarece timp de 3‑4 
zile procesul patologic dispărea.

Summary: 
The treatament of ulcero‑necrotized gingival‑stomatitis with VMM and 
Pau D’Arco. 

To 29 patients with ulcero‑necrotized gingival‑stomatitis were given 
a complex treatment. Where for the general treatment were used vegetal, 
imunostimulent, anti‑inflamatory medicaments VMM and Pau D’arco. 
The medicaments were found to be very efficient because after 3—4 days 
the pathological process disappeared.

Gingivo‑stomatita ulcero‑necrotică apare în rezultatul acţiunii simbiozei fuzospi‑
rilare care este considerată flora persistentă, saprofită în cavitatea bucală în cantităţi 
mici întălnită la toţi pacienţii, iar o igienă insuficientă sporeşte cantitatea ei.

Simbioza fuzospirilară este considerată condiţionat patogenă. Rolul principal 
în declanşarea procesului patologic al gingivo‑stomatitei ulcero‑necrotică îl joacă 
scăderea imunităţii organismului către infecţie, care apare în rezultatul suprarăce‑
lii, stresului, surminajului etc. 

Preparatele vegetale VMM şi Pau D’arco (Neways) posedă acţiunea pronunţată 
imunostimulatoare, antiseptică şi antimicrobiană, antiinflamatoare şi antialergică. 
Reeşind din funcţiile menţionate aceste preparatele au fost utilizate pentru trata‑
mentul general al gingivo‑stomatitelor ulcero‑necrotice a câte 3—4 pastile pe zi 
în funcţie de gravitatea procesului patologic, în cazuri grave se administrau am‑
bele preparate concomitent. Pe lângă efectul pronunţat general aceste preparate 
favorizau lichidarea simptomelor locale ale procesului ulcero‑necrotic, stimulând 
regenerarea ţesuturilor parodontale necrotizate.

Pentru tratamentul local al acestor forme de gingivo‑stomatite a fost utilizat 
preparatul „eliminator“ (Neways), care conţine — chlorine Dioxide cu acţiune 
pronunţată antiseptică şi antiinflamatoare. 

acest preparat prezintă o soluţie apoasă care se folosea în formă de aplicaţii 
locale pe complexul muco‑parodontal de 3—4 ori pe zi la domiciliu după o igienă 
profesională minuţioasă, irigări şi badijonări efectuate o dată pe zi de către medic. 

Tratamentul a avut eficacitate foarte bună, deoarece la a 2—3 zi se începea epi‑
telizarea, suprafeţelor ulcerate locale, iar starea generală se îmbunătăţea. Pentru 
menţinerea rezultatului căpătat, la persoanele slăbite tratamentul general în special 
poate fi menţinut un timp mai îndelungat deoarece preparatele descrise au acţiune 
imunostimulatoare .

Conluzie
În tratamentul complex al gingivostomatitelor ulcero‑necrotice preparatele 

vegetale cu acţiune generală VMM şi Pau D’arco şi eliminatorul cu acţiune lo‑
cală pot fi folosite cu o eficacitate foarte mare şi fără complicaţii în comparaţie cu 
antibioticele care se folosesc în tratamentul  şi până în prezent, dar care ne pot da 
diferite complicaţii (candidoze, alergii). 
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